

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz fordítva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és csapnapi nap kivételével.
 * * *
 Irattartó és Kiosztó:
 Budai-nagy-úton 164 sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó ügyekről dolgok intézendők.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felolós szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Polgártársak!

A Felsőkerületi Függetlenségi 48 as Párt és Népkör választmánya nevében bizalommal fordulunk hozzátok, felsőkerületi választó polgárok, kik Kossuth Ferenc zászlója alatt kívántok harcolni a függetlenségi eszmék diadaláért, márc. hó 13 án, vasárnap délután 4 órakor, az Iparos Otthon disztermében jelenjétek meg

képviselő jelölő gyűlésre.

Polgártársaink! Magyar hazánk szent alkotmányáért újra küzdelemre kell tömörülnünk. Az egész országban lázasan szervezkedik minden választókerület, itt tehát az ideje, hogy mi is teljesítsük kötelességünket, amelyet tőlünk hazánk, Kossuth apánk szelleme, szeretett városunk érdekei követelnek. Jertek tehát, egyesüljünk hazaszeretetünk egész erejével, válasszuk ki, azt a férfit, akire a 48-as eszmék szolgálatát, városunk ügyeinek képviselőségét bizalommal bízhatjuk. Hisszük, hogy hazafias kötelességtek buzdítani fog benneteket s nagy számban jöttök el, mert így tesztek bizonyosságot arról, hogy Kecskemét város felsőkerületének függetlenségi polgáraiban soha sem szunnyadnak, hanem lobognak, izzanak Kossuth apánk eszméi!

Kecskeméten, 1910 március hó 8 án.

Hazafias üdvözléssel:

Dr. Horváth Mihály
 vezérelnök.

Dr. Garzó Béla
 ügyvezető elnök.

Álkurucok.

Irta: dr. Horváth József orsz. képviselő.

A nemzeti munkapártban nagyban megy a — kuruckodás. Nap nap után olvashatjuk a kormány sajtójában, hogy a granicsár-had milyen rettenetes törvénytisztelő és hazafias. A kereskedelmi szerződéseket nem lépteti életbe rendeleti uton és Feilitzsch Arthurt, a darabont minisztert nem veszik fel az új pártba. Mert ők törvénytisztelők és hazafiak. És ha ebben mégis kételkednék valaki, ez csak azért van, mert a nemzeti társadalom előítélettel van eltelve, persze, teljesen indokolatlanul és alaptalanul: mint azt Tisza mondja Khuen gróf egyhangú zajos helyeslése mellett.

De hát nézzük csak: igazán olyan indokolatlan és alaptalan lenne a nemzeti társadalom előítélete?

Azt hisszük, hogy nem egészen. Sem a kormányelnök régebbi szereplése, sem környezetének multja nem

nyújtanak semmi bizalomgerjesztőt, megnyugtatót.

A mostani kuruckodásuk: a kereskedelmi szerződések körül tüntetőleg tanusított törvénytisztelők, valamint Feilitzsch darabont miniszternek a munkapártból görögtűz mellett való kidobása merő szemfényvesztés.

Egyáltalán a mi a nyilvánosság előtt játszódik le, az tiszta humbug. Tervszerű hangulatsínálás a választások előtt.

Választások után ellenben egészen más hangnemben fognak beszélni ezek az urak. Életbe fogják léptetni minden skrupulus nélkül a kereskedelmi szerződéseket és beveszik a darabont minisztert is tagjaik sorába.

A kuruckodás csak addig tart, a míg félnek az előítélet következményeitől. Választások után ellenben fűtyülnek a társadalom előítéleteire, mint ahogy titokban most fűtyülnek rá, csak ki kell kaparni, hogy hol.

Pedig hát kikaparjuk ezt is. Ime, néhány példa:

A Fejérváry féle haladó-pártnak egy Boros Soma nevű hírlapíró volt a gazdája. Khuen-Héderváry grófnak egyik első dolga volt, amikor kormányra lépett, ezt az újságíró a magyar csomagszállító vállalathoz felügyelő bizottsági taggá kineveztetni, kidobva belőle Pallay Sándort, aki Kossuth titkárja volt.

Dési Gézá, aki Tisza kegyéből 1905-ben lett szabadelvű párti képviselő és aki később ama négy képviselő között volt, akik a Fejérváry féle haladó-pártba beléptek, akadály nélkül felvették a nemzeti munkapártba.

Mara Lászlót, akit a Fejérváry-aera alatt darabont főispán volt Hunyad vármegyében, nemcsak újból kinevezte a jelenlegi kormány Hunyad megye főispánjának, hanem igen előkelő szerepet juttatott neki az új párt alakulásánál.

Haller János grófot, aki Fejérváry Géza alatt végigszolgált, mint Háromszék vármegye főispánja a darabont-kormányt, szintén főispánná nevezte ki újból Khuen Héderváry gróf kuruc kódó kormánya.

Ugyanezt tette Kállay Zoltán volt hevesi főispánnal is, míg például többek között nyílt titok az is, hogy a kormány már most is támogatja Kubinyi Géza volt darabont-főispán képviselő jelöltségét Gömör-Jolsván és Rudnai Béla, a hirhedt királyi biztos jelöltségét a hontmegyei Korponán.

Többek közül kapartuk ki ezt a néhány esetet és kis fáradsággal tudnánk még többet is kikaparni. De hát felesleges. Aki látni tud és látni akar, az ebből az egynehány esetből is megláthatja a kormány és az újpárt szándékát és kuruc hazafiságát.

Ma még a glacée keztyű járja és a szalon kabát. A választások alkalmával lekerül a kézről a glacée keztyű és a választási kapmány után lekerül a szalon-kabát is és pörére levetkőzik a granicsár, becsapva magát Tisza István grófot is, aki elég könnyelmű volt a maga becsületes nevével fedezni egy olyan vállalkozást, amely bűnben fogantatott és bűnbe, botrányba fog belefulladni.

Március idusa és a kormány.

A granicsárék körüton.

Hét peesét alatt őrzött titkot robbant föl ez a kis híradás. — Olyan titkot, amit talán sohasem lett volna szabad kideríteni. Adatik tudtára mindazoknak, akiket illet, hogy Khuen Héderváry kormánya március idusára nagyszabású görögtüzes becsapást tervez.

A nemzet nagy ünnepnapján kaján parádéval akarja széthinteni a bolondító maszlagot a tisztelt kormány, mely igen bölcsen ismeri az ország hangulatát. Tudja, hogy a közvélemény ráütötte a darabont bélyeget. Már pedig mindenáron demonstrálni kell, hogy Kristóffy meg Khuen az nem egy kutya, mint a kecskeméti magyar mondja.

Szomoruan emlékezhetünk rá, hogy a híres belügyi legény zsandárral verette szét a nemzeti ünnepek népét s rendőrlovakkal tipratta a gyülekezési szabadságot. Ám az Kistóffy volt, az darabont volt. — Khuen az más. Hát ezt kell megértetni a néppel valahogy. Már a módját megtalálták s igen valószínű, hogy a kegyetlen koresötlet bizonyára bécsi szabadalmat is kapott.

A kormány tagjai ugyanis Khuenestől, sőt Tiszástól meg fognak jelenni egyik március 15 iki szabadságünnepen. Meg fognak jelenni és mint a nemzet vezéreikhez, a magyar nép igaz barátaihoz illik, beszédeket is mondanak, dicsőítve a szabadság márciusi hőseit. Talán Khuen éppen Kossuth Lajos emlékét ünnepli, Lukács László meg elmenydörgi a Talpra magyart. Szóval ez a nemzetiszínű komédia készül.

Akik kiötlötték, azok markukba nevetve várják a hatást, amely — úgy hiszszük — ezek után már nem is fog elmaradni.

A parlamenti válság. A magyar politikai körök még ma is Kossuth Ferenc ceglédi zászlóbontásának hatása alatt állanak. Az újságok ma millió és millió példányban vitték szerteszéjjel az országban Kossuth beszédét, amelyben kifejtette a vezetése alatt álló párt terveit és szabatosan kitűzte azokat a legközelebbi célokat, amelyeket a gyakorlati függetlenségi politikának el kell érnie, hogy megvethető legyen az ország gazdasági haladásának és a nemzet politikai fejlődésének szilárd alapja. Millió és millió ember szívta fel ma Kossuth Ferenc kristálytisztá gondolatait és vaserejű okfejtését, amelylyel szemben sem a jelszavak szemfényvesztő játéka, sem a megalkuvás-nemzeti erényként való feltüntetése meg nem állhat. Kell tehát, hogy Kossuth Ferenc ceglédi beszédének visszhangja keljen minden magyar ember ajakán akkor, amikor arról lesz szó, milyen közéleti irány érvényesüljön hát ebben az agyongyötört országban: a délibábokat üző, a császári akarat előtt megalázkodó, vagy az egészséges, fokozatos fejlődést célzó. Azt hisszük, józan embernek nem nehéz ezek között az irányok között dönteni.

Az idő, amely ezt a döntést meghozza, egyre közeledik. A kabinet tagjai holnap minisztertanácsot tartanak, melyről előre jelentik, hogy ezen a tanácskozáson valamennyi miniszter jelen lesz. Talán ezuttal már tisztázni fogják a képviselőház összehívásának, illetőleg fölosztatásának körülményeit.

A magyar gyárpar fejlődése.

A magyar gyárparnak a kereskedelmi miniszter kiadásában megjelent 1906. évi üzemi és munkás statisztikáját vázlatosan már ismertettük. Minthogy ez a munka a magyar gyárpar fejlődésére több vonatkozásban rendkívül érdekes világot vet, néhány fontosabb adatának tanulságaira vissza kell térnünk.

A magyar birodalom gyári jellegű ipartelepeinek száma az 1901—1906. közt lefolyt öt esztendő alatt rohamosan felszaporodott, az 1901. évi főlvetel időpontjában ugyanis 2642 gyártelep volt üzemben, az 1906. évi kiadvány pedig már 4059 ről számol be. Gyárparunk tehát a telepek számát tekintve, rövid idő alatt 54 százalékkal erősödött. Ez az örvendétes jelenség részben a kormányzat által folytatott rendszeres iparfejlesztő tevékenységnek, részben az ipar természetes, a szükségletek növekedésével járó terjeszkedésének következtése s részben annak is tulajdonítható, hogy az m. kir. központi statisztikai hivatalnak ez a legutóbbi gyári statisztikája az előzőnél terjedelmesebb, részletesebb volt.

Legnagyobb fellendülést mutat az élelmezési és élvezeti cikkek gyártásával foglalkozó ipar, melyhez 1906 ban már az összes ipartelepek 21.4 százaléka tartozott, magától értetődik, hogy az élelmező iparágak fölvirágzásához, minő a malomipar, szesz, sör és cukorgyártás, mezőgazdasági államban van meg leginkább a megfelelő alapfeltétel, hol a nyerstermények ipari földolgozás útján való értékesítése jóval több nemzetgazdasági haszonnal ke-

cséget, mint azok egyszerű exportálása. Viszont hazánk kulturális fejlődésének mértékére nézve kedvező tünet, hogy a sokszorosított ipar aránylag is szintén jelentősen gyarapodott.

Az egyes iparágak viszonylagos súlyának megítélésére a gyárak létszámán kívül jellemző még az ipari alkalmazottak száma is. Mint a multkori ismertetésünkben kimutattuk, a gyárparunk által foglalkoztatott emberi munkaerő tekintélyes tömegből, összesen 335,739 egyénből áll. Az ipari termelés munkáját ellátó ezen hatalmas személyzetből 60 ezer egyén az élelmező, 56 ezer a gép és 48 ezer a vas-és fémiparra jut. Az átlagos munkáslét szám legnagyobb a gépgyártásnál és a vas-és fémiparban, hol a termelési eljárás sajátossága folytán többnyire nagy üzemekben folyik a munka. Külön még meg kell említenünk a külföldi nagymultu rokon iparral küzdő és mégis szépen haladó fonószövőiparunkat, melyben 31 643 tisztviselő és munkáskéz talált foglalkozást.

A gyári alkalmazottak közül 14 404 (43 százalék) tisztviselő, 390 831 (86.6 százalék) munkás és 30 533 (9.1 százalék) egyéb személyzet (művezető, szolgál, inas, otthon dolgozó munkás stb.) volt. A munkások nem és kor szerinti megoszlása az 1901. óta nem változott.

Gyárparunk nemcsak terjedelemben halad előre, hanem az olyan vonatkozású követelmények tekintetében is, melyeket a törvényhozás, a kormány és az érdekelt társadalmi osztályok a nyugati államok mintájára elébe szabnak. Értjük a munkásvédelem ügyét, mely akár a munka idő, akár a munkabér, akár a munkásjóléti intézmények szempontjából a tárgyalt hosszú öt éves időközben lényeges javulást mutat.

A munkaidő például ipartelepeinken számbavehető mértékben megrövidült, még pedig úgy a gyártelepen töltött idő, mint a szünetek levonásával kiszámított tényleges munkaidő is. Átlagban a munkások reggel később állnak munkába és este korábban szabadulnak, mint 1911 ben. A munkaközi szünet pedig gyakoribb és valamivel hosszabb tartalmú lett, továbbá fogyott azoknak a gyáraknak a száma, a hol csupán a legszükségesebb ebédidőjű szünetet engedik meg a munkásoknak. A számadatokból csak annyit említenk, hogy az öt év előtti állapottal szemben a tíz óránál hosszabb tartamú nettó munkaidő mellett dolgozó gyárak arányszáma telen 42 százalékról 30 százalékra, nyáron 57 százalékról 45 százalékra csökkent.

Az ipari munkások keresményére vonatkozó adatok vizsgálatából megállapítható, hogy a munkabér az utóbbi években jelentősen emelkedett. Ezt mutatja az is, hogy a legkisebb hetibérek rovatán igen számbavehető csökkenést látunk, így például a 10 koronánál kevesebb hetibért kapott munkások hányada 1901. évvel szemben 31 százalékról nem egészen 25 százalékra apadt. Ebbe a kategóriába jelenleg 75 000, a 10—14 koronás csoportban 65 000, a 14—20 koronás csoportba pedig 73 000 munkás tartozik; 20—30 koronát 54 000, 30—40 koronát 22 000 munkás kap hetenként, sőt 3200 munkás ötven koronánál is nagyobb hetibérben részesül.

A női munkásoknak természetesen kisebb díjazással kell beérniök. Ezek 54 százaléka a 10 koronánál kevesebb, 30 százaléka 10—14 korona, 12 százaléka 14—20 korona hetibért kap,

A munkadíj megszabásának módja közül a végzett munka minél pontosabb megmérésére irányuló törekvés eredményeképp mindig jobban terjed az órabér (a munkások 10.9 százalékánál), a darabér (12.5 százalékánál) és a szakmány (ak kord) szerint megállapított bér (27.5 százalékánál)

Ha tehát az ismertett kiadvány, melynek összeállításáért és szerkesztéséért Farkas Ferenc miniszteri titkár, a statisztikai hivatal e kiváló tagját teljes dicsőret illeti s amely a magyar ipar történetében dokumentális jelentőségű, csak futólag olvassuk is át, örömmel szögezhetjük le azt a tanulságot, hogy hazánk ipar-üzemvilágának jó uton halad.

NAPI HIREK.

Naptár: 1910. év, március hó 10., csütörtök, R. kath.: 40 vértanu, Protestáns: 40 vértanu, Görög-orosz február hó 25., Taráz, Izraelita: 5670. év, Adar 29. — Napkelte 6 óra 26 perc, Napnyugta 5 óra 55 perc, Naphossza 11 óra 29 perc. — Holdkelte 6 óra 26 perc reggel, Holdnyugta 4 óra 30 perc délután. Ujhold 11-én délután 1 óra 12 perckor.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változás nem várható.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

A csend beszél.

Miféle érzelem kapott lelkembe?
Hogy az a tűnt időbe visszazáll
S bolyong a mult évek temetőjében
A fényes estalkony sugárainál!

Káprázatos, szivárványos színjáték,
Gyönyörű, bűvös minden árnyalat!
Bár bánatos képek beszélnek,
De magasztos, fenkölt nagy dolgokat!

A ködből még kilobban egy-egy csillag.
Amint a tűnt időre gondolk
S úgy vélem, néha percre megcsendülnek
Azok a szép, rég elnémult dalok!

Fülemben, mint ezüstharang csengése,
Ugy zeng, ami a mult időből jő,
Sokszor lágyan suhanva leng mellettem
A lelkemet elringató szellő!

Hő képzelmem esábtükröket mutogat
S úgy tűnik, hogy előttem van megint
A gyöngyvirág, melyet először kaptam
S az a sok rózsza, liliom s jácint!

Vérszín-selyembe öltözött szép alkony!
Hol vannak a remek, mesés idők?
Ugy-e nem a romok között találjuk?
A sirmezőn csak hantok lelhetők!

Bárhogy szomorkodom és tépelődöm,
Csak vendégképp jönnek meg álmaim,
Nem nyílik már a liliom a régi
Álomvilág virág szigetein!

Keserőség facsarja el szívemet,
S mindkét szemem szempillái alatt
Forró könnyeseppet érezek, amely még
A megsiratott multból itt maradt!

Dr. Lángné Lehótzky Ida.

— **Képviselőjelölés az alsókerületben.** Az alsókerületi függetlenségi és 48 as párt vezérbizottsága legutóbb tartott ülésén újból egyhangulag jelölte **Hock János** orsz. képviselőt, a kerület jelenlegi képviselőjét, aki az előző választásnap tartott beszámolójával s politikai pártállásának ismertetésével a választóinak teljes bizalmát továbbra is biztosította magának.

— **A városok kongresszusa.** A városok kongresszusának választmányát március 12 ére értekezletre hívták össze. Bárczy István budapesti polgármester értesítette a város tanácsát, hogy a választmányi értekezlet április 5 ére halasztották. Az értekezletet márciusban azért nem lehet megtartani, mert Lukács Ödön, a városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslat készítője más elfoglaltsága miatt csak áprilisban vehet részt a tanácskozásokban.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Bogár János igazságügyi miniszteri irodatisztet a ceglédi járásbíróshoz irodafőnöki minőségben áthelyezte.

— **Borászati kongresszus Szegeden.** Szegeden szeptember hónapban megtartandó borászati kongresszusra máris nagyban folynak az előkészületek. A kongresszus nagyszabásúnak ígérkezik, részt fognak azon venni a homoki szőlősgazdák nagy tömegben. A kongresszust rendező Szegedi Gazdasági Egyesület megkereste a magyar szőlősgazdák országos egyesületét is, hogy a kongresszus rendezésében vegyen részt. A magyar szőlősgazdák országos egyesülete azt írta, hogy a kongresszust igen szívesen részesíti anyagi és erkölcsi támogatásban. A Szegedi Gazdasági Egyesület a kongresszus ügyét március 9-én megtartandó ülésen fogja véglegesen letárgyalni.

— **Uj orvos.** Feldmeier Gézá, Feldmeier Ignác tekintélyes nagykereskedő fiát a budapesti egyetem tanácsa e hó 12-én, szombaton délelőtt avatja fel az orvostudományok doktorává.

— **Szabadság ünnepély.** A kecskeméti áll. s. Református főgimnázium 1910. évi március hó 15-én Szabadság ünnepélyt rendez. — Műsor: 1. Honfidal — Sz. Nagy József. Énekli a vegyeskar. 2. Emlékbeszéd. Irta Garaczi Imre VIII. o. t. Elmondja Fazekas István VIII. o. t. 3. Repülj fecs kém Zongorán előadja Fodor Antal IV. o. t. 4. Március 15. — Pásztor József. Alkalmi színjáték. Szereplők: Öreg honvéd — Szabó Ambrus VII. o. t. Unokái: Sándor diák — Békefi Jenő V. o. t. Jóska — Jobbágy Andor I. o. t. 5. Nemzeti dal — ifj. Sz. Nagy Károly. Énekli a vegyeskar. 6. Nemzeti dal. Szavalja Nagy Ákos. 7. Attila-induló — Fucik Gyula. Előadja a zenekar. Az ünnepély helye a főgimnázium tornaterme. Kezdeté d. e. fél 11 órakor.

— **Nagykörös ellenállása.** Nagykörös város képviselőtestülete kedden délelőtt tartott közgyűlésén egyhangulag eltiltotta a tisztviselőket az önként fizetett adók elfogadásától és kimondta, hogy az eddig befizetett adók az ex lex megszüntéig a községi takarékpénztárban letétileg kezelendők.

— **A Színészegyesület érdekében.** A közoktatásügyi miniszterium arról értesíti városunk közönségét, hogy az Országos Színészegyesület Nyugdíjgyűlésének támogatást kér általa a törvényhatóságoktól. A kulturális cél érdekében a miniszter kéri városunktól a színészegyesület támogatását, amit *erkölcsileg* szívesen megígérünk s teljesítünk.

— **Megint installálnak.** Ma Szolnokvármegye alispánja küldött a városnak egy meghívót, Horthy Szaboles főispánnak március 16-án végbemenő beiktatására. — Mihelyst főispánunk lesz, visszaadjuk a szíveséget.

— **Honvédpóttartalékosok behívása.** A honvédelmi miniszter értesítette a katonai ügyosztályt, hogy az 1909. évben boszorozott honvédpóttartalékosok, akik a múlt évben nem voltak behíva kiképzésre, március 29-ére tartoznak bevonulni nyolc heti kiképzésre. A behívójegyek szétküldését a katonai ügyosztály már meg is kezdte. A kiképzés Félégyházán lesz.

— **Arcképleplezés.** A Kecskeméti Polgári Kör március idusának megünnepelését kibővítette azzal, hogy az ünnepi vacsora előtt fogja leleplezni a Kör alapítójának, néhai Szabó Mihály rendőrkapitányának a Kör részére megfestett arcképét. Az emlékbeszédet Tormássy István rendőrkapitány, a Kör alelnöke mondja.

— **A jég hiány s Khuen Hédervári.** A belügyminiszter kérdést intézett a városi hatósághoz, hogy a *függetlenségi elvek jégre nem tevésén kívül*, a fenyegető jég hiány ügyében tett-e intézkedéseket. A minisztert értesíteni fogják az intézkedésekről s a munkapárti elvek behütéséről.

— **Az Omke és Kecskemét.** Az országos magyar kereskedelmi egyesülés vasárnap tartotta rendes közgyűlését Budapesten, melyen a főváros és a vidék mintegy kétezer taggal volt képviselve. A gyűlésen a kecskeméti fiók az elnökségen kívül több taggal képviseltette magát.

— **Az eltűnt zsebóra.** P. S. kecskeméti gazdálkodótól ma virradóra, amint hazafelé igyekezett, egy utonálló elvette 60 koronát érő zsebóráját s tajtékpipáját. A rendőrség keresi a tolvajt, akiről megtudta, hogy az orrát s a pipát korán reggel a zálogházban helyezte el — megőrzés végett.

— **A sikkasztó kasszirozó.** Csikai Imre kovácsmester panaszt tett a rendőrségen alkalmazottja, Egerszegi József ellen, akit azzal gyanúsít, hogy egyik hitelezőjétől a követelést behajtotta s azt saját céljaira fordította. — A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **A vásár hiénája.** Gavács Márton edényárus tót 9 korona 60 fillérrel telt pénztárcáját vasárnap a vásárbán ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Hűtlen takarítónő.** Hochfelder Berta varrónő panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásából egy ruhaszövet eltűnt. A lopással takarítónőjét vádolja, aki ellen a rendőrség vizsgálatot indított.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön páros bérletben „Luxemburg grófja.”

Pénteken páratlan bérlet. „Drótostót.”

Szombaton páros bérletben „Baba.”

Vasárnap délután félárakkal „Próbaházasság.” — Este páratlan bérletben „Luxemburg grófja.”

**** Szerződötetés.** Mariházy Miklós színigazgató szerződötette a távozó Gulyásné szerepkörére özv. Polgár Beláné született Szepesi Szidit, aki mint koloratur énekesnő Bihari Ákos társulatánál Kecskeméten a közönség tetszése mellett működött.

Anyakönyvi kivonat.

1910 évi hó márc. 9-én.

Születések. Dudás Borbála Mária rk. Baranyi Ilona rk. Zs. Kovács Ilona rk.

Halálozások. Tóth József rk. 23 hónapos. Özv. Lestár Józsefné Csöszy Mária ref. 77 éves. Farkas Juliánna ref. 15 éves. Vépi József rk. 16 éves. Nyul Eszter rk. 8 éves. Marosán Gábor gkath. 12 hónapos.

Kihirdettettek. Feldstein Zsigmond izr. Krausz Etelka izr.

Házasságot kötöttek. Majeresik István rk. Makkai Eszter ref.

Birtokváltások.

Öhl Jakabné megvette Cseh Mihály XI. tized 88 számú házát 2000 koronáért.

Keresztes László megvette Marton Jánosné és társai IX. tized 332. számú házát 4400 koronáért.

Kis József megvette Sós Jánosné nyiri 13 hold 1317 ngyszögöl földjét 5000 koronáért.

Bognár Péter megvette Bódogh Antat szarkási 561 négyszögöl szőlőjét 600 koronáért.

Hajnal László megvette Cs. Szabó Józsefné pusztá alpári 30 hold 503 négyszögöl földjét 26000 koronáért.

Szikra Imre megvette Szatmári János IX. tized 217. számú házát 2900 koronáért.

Egy briliánsgyűrű története.

A meggondolatlan lovag.

A lámpavilág homályosan világította meg a szalont. A magas cserépkályha tüze kedves meleggel töltötte be a szobát. Egy divatos karszékben világoszöld reformruhában kényelmesen ül a háziasszony, egy másik karszékben egy szőke fejű serdülő gavallér foglal helyet.

Az ékszerekről beszélgetnek.

Az asszony a karácsonyi ajándékba kapott értékes briliánsgyűrűt lehozta kis ujjáról s átadta a fiatal embernek, aki műértő szemmel vizsgálta.

A következő pillanatban megnyílik a szalon ajtaja, belép a férj. Üdvözliz az asszony, barátságosan kezét fog vele a fiatal gavallér. Azután diskurálni kezdtek, kedélyesen, jókedvűen s az értékes gyűrűről elfelejtkezett mindenki...

Másnap reggel, mikor a menyecske felkelt, észre veszi, hogy az uj gyűrűje hiányzik. Kétségbeesve mondja el férjének. Elkezd keresni, tüvé tesz a házat, elhívják a cselédeket, meggyanusítják; azok felmondanak, sirnak.

Szóval a házban felfordul a rend, siralomvölgygyé vált a boldog fészek. A férj idegesen felöltözködik, veszi a kabátját és fenyegetően mondja:

— Ebben az egyben tisztán akarok látni, — most megyek a rendőrségre, a csendőrségre, feljelentést teszek, hadd bosszuljam meg magam a gyalázatos tolvajon.

Az asszony esitítja, félrehívja:

— Ne heveskedj! Most jutott eszembe valami. Tegnap nálunk volt X. Y., neki mutattam a gyűrűt, le is huztam az ujjamról, akkor te jöttél, beszélgetni kezdtünk s a gyűrűmről elfeledkeztünk. Jó volna, ha előzőleg vele beszélnél.

A férj elrohant. Véletlenségből a gavallér papájával találkozott, akivel bizalmas viszonyban van.

Elmondta neki a dolgot.

A papa figyelmesen hallgatta, azután így szólt szigorú hangon:

— Kérlek, engedd meg, hogy ezt a dolgot én intézzem el a fiammal.

Rögtön hazament, fia még aludt. Felrázta, durván rákiáltott:

— Te gazember, hová tetted a nagyságos asszony briliáns gyűrűjét?!

A fiú adta egy darabig megsértettet, később mentegetődzött, majd töredelmesen bevallotta, hogy a gyűrű egy kasszatündernél van.

A papa rohant a kasszatünderhez, kellő kárpótlás fejében megszerezte a gyűrűt s azt a nagyságos asszony büszkélkedve mutogatja ismerőseinek.

Kiadó úrilakás. Négy szobás úrilakás, szép udvarral, mellékhelyiségekkel május 1-ére bérbe kiadó, esetleg a ház kedvező feltételekkel eladó; — értekezni lehet V. tized, Tehén-körút 267. sz. a. Abel István vendéglősnél. 582m

Kiadó lakás. Nagykörösi utca 26. sz. alatt 3 szoba, konyha, cselédszoba, május 1-ére kiadó; értesítést ad ugyanott a házmester.

Házlebontás miatt leszállított árak
és egyes cikkek teljes kiárúsítása; ugymint: miderek, harisnyak, férfigallérok és kézelők; ruha-, haj- és fogkefék, fésűk, kézitáskák, ridtükülők, bőröndök, borfejtő és permetező gummicsovok, pénztárcák stb.

Kemény Izidor

keztyűs és kötszerész, Piac-tér, Nagykörösi-utca, Lutheránus bérház.

Eladó ház. II. tized, Kálmán utca 4. számú ház, mely áll 5 szoba, korcsma helyiség, 3 konyha, 3 speiz, pince és faskamrákból, jó ivóvízű kúttal, szép kertes udvarral, kedvező feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Hegedűs Istvánnal. 657e

Árverési eladás.

Néhai Kanyó Gergely hagyatékához tartozó ingóságok: Lovak, tehenek, gabona-neműek, takarmány, gazdasági-eszközök és más egyebek, folyó hó 11-én pénteken, nyilvános árverésen eladatnak özv. Kanyó Gergelyné házában Csépan. 664m

Eladó vagy haszonbérbe kiadó

2 hold szőlő széktóban, felesművelésre kiadó 3 hold szőlő budai hegyben; értekezni lehet V. tized, Malom-utca 292. szám alatt, ugyanott 12 hektó bor eladó. 6-5m

Egy külön bejáratú csinosan bútorozott útcái szoba garzon uraknak úri családnál kiadó — Lovarda-utca 55 ik szám alatt. 674

Eladó bor.

140 hektóliter kitünő minőségű vegyes-fajú ó-bor 1908. évi saját termés egészben, vagy kisebb mennyiségben is eladó II. tized, Füzestér sor 6. szám alatt Varga Sándornál. 679

3 szoba,

üvegezett folyosó és a szükséges mellék-helyiségekkel

f. évi május 1-ére kiadó.

Rózsa-utca 335. szám. 687

Uj mosó- és vasaló-intézet.

Szíves tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy a Vásári- és Petőfi utca sarokházban mosó- és vasaló-intézetet nyitottam. — Elvállalok e szakmába vágó munkálatokat: fehér ruha tisztítást, vasalást, függöny tisztítást, gallér és kézelő darabját 1 krajeárért, inget 5 krajeárért kifogástalanul vasalom. Olcsóbb árakért is a legkitünőbb munkát adom ki. — Beesés pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Kovács Irma. 693e

Szép kis leányt örökbe adnék jobb házhoz, vagy nevére iratnám, ki engem helyzetemből kisegítene. — Cimem a kiadóhivatalban megtudható. 697m

Eladó szőlő. Vágójárásban, Miklóstelep mellett, Beke István szomszédságában, 4 hold jókarban levő szőlő és gyümölcsös, 2 hold szántó föld rajta levő lakóépületekkel és jó ivóvízű kúttal, kedvező feltételekkel eladó; értekezni lehet F. Faragó Ferenc tulajdonossal XI. tized, Alsó-cserép-utca 265. szám alatt, vasárnapokon. 690

Kiadó úrilakás. Laczi Sándor IV. ik tized, Szarvas utca 176. számú házában egy három szobából, nagy üvegezett folyosó, pince és a hozzátartozó mellék-helyiségekből álló lakás május 1-re kiadó; értekezni lehet a háztulajdonossal. 701e

KIADÓ úrilakás. Mária-utca 72. szám alatt 6 szoba, 1 konyha, 1 speiz, 1 nagy kamra, 1 pince, 1 istálló 6 lóra és 3 szín folyó évi május 1-től kiadó. Felvilágosítás nyerhető Zöldkert-utca 79. szám alatt Dékány Imre tulajdonosnál. 461e

SZECSKA ELADÁS. Alulírott értesítem azon kereskedőket, akik szecska eladással foglalkoznak, hogy ocsón tudok számukra bármilyen mennyiségben kitünő jó szecska szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka-utca 174. szám (levelező lapon is). Tisztelettel: Szentkirályi Tóth Vincze örölmalom tulajdonos. 481m

Egy keveset használt bútor, mely áll 1 divány, 6 tamlásszék, 1 asztal, 2 ágyból, eladó IV. tized, Nagykörösi-utca 16. szám. 669e



„EVOE“

haj-csodaszer

bebizonyíthatólag hatásos.

Kopaszság, hajhullás, námlas elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üveg 12 korona.

„Evoe“-csoda-krém ranc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.

Praterstrasse 57. Főelárúító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára,

Nagykörösi utca 13

mint Szövetkezet, Kecskeméten.

Nagykörösi utca 13

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.

Allandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések

függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongszettek, ebédlő-, hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

OLLA
Gummi különlegesség. A tudomány mai állása szerint legbizonyított legjobb létező Gummi óvszer. — Kapható az ország minden gyógyszertárában és drogeriáiban.

„OLLA“
Gummi különlegesség. — Több mint 2000 orvos által ajánlva. — Két évi jótállás minden darabért. Ára 4, 6 és 8 kor. tucatonként. — Orvosilag megvizsgálva.

Az elarúsító helyek kimutatását, árjegyzeket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr droguerijában.

Eladó szőlő. Katona-telepen, az állomástól 10 percnyi járásra 9291 négyszögöl, — nagyrésztben csemegekarós és bor fajszőlő, többféle fajjalma és gyümölcsös cserepes tanyával, parcellázva is eladó. Továbbá a Csaktornyai-dűlőben, Bartha Gergely és Losonczy Sándorné szomszédságában 250 út borteremő szőlő szintén eladó. Bővebb értesítést ad: a Tanácsadó-, Segítő- és Védőiroda, Vásári-nagy-utca 105. szám alatt. 521

Kiadó lakás. VIII. tized, Forrás utca (Halasi nagy utca mellett) 79. sz. házban egy úrilakás, mely áll 2 szoba, fürdőszoba, konyha, kamra, fás szín és különálló udvarból, f. évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Forrás utca 117. szám alatt. 636e

Uj férfiszabó-üzlet.

Tisztelettel van szerencsém a t. c. közönség szíves tudomására hozni, hogy Kecskeméten, Széchenyi-tér 2. sz. a., a kath. egyház bérházában férfiszabó-üzletet nyitottam, hol kül- és belföldi szövetekből, a legújabb divat szerint, jutányosan készítek férfi és fiú ruhákat.

Hogy a t. c. közönség nagybecsű bizalmát megnyerjem, szabad legyen megemlítenem azt, hogy Burián László ur férfiszabó-üzletében 12 évig voltam alkalmazva. — Amidőn pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról biztosíthatom, mielőbbi becses rendelését kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Hegedűs Mihály, férfiszabó.

Eladó ajtók és ablakok.

Jutányos árban eladó: két darab kevés ideig használt szép nagy kétszárnyú tele ajtó

és ezekhez illő két darab kettős (külső és belső ablak, melyek nyaraló építéshez kiválóan alkalmasak. Cim a kiadóhivatalban megtudható. 708